

# Visit of External Affairs Minister to Bangkok, Thailand (August 16-18, 2022) to co-chair the 9th Joint Commission Meeting between India and Thailand

August 18, 2022

**భారత్ మరియు థాయ్ లాండ్ మధ్య 9వ జాయింట్ కమిషన్ సమావేశానికి సహాధ్యక్షత వహించేందుకు థాయ్ లాండ్ రాజధాని బ్యాంకాక్ లో వాషింగ్టన్ వ్యవహారాల మంత్రుల పర్యటన (ఆగస్ట్ 16-18, 2022)**

ఆగస్ట్ 18, 2022

కోంగ్ డెమ్ ఆఫ్ థాయ్ లాండ్ డిప్యూటీ ప్రధాన మంత్రుల మరియు వాషింగ్టన్ వ్యవహారాల మంత్రుల గౌరవనీయ శ్రీ డాన్ ప్రముద్ వాన్తాన్ కలసి 9వ భారత్-థాయ్ లాండ్ జాయింట్ కమిషన్ (జిసీఎం)కు సహాధ్యక్షత వహించేందుకు వాషింగ్టన్ వ్యవహారాల మంత్రుల (ఈవీఎం) డా. ఎస్. జైశంకర్ 2022 ఆగస్ట్ 16-18 తేదీలలో థాయ్ లాండ్ రాజధాని బ్యాంకాక్ లో అధికారిక పర్యటన జరిపారు.

ఈ జిసీఎం సుహృద్భావ మరియు సన్మానానందక మాతావరణంలో జరిగింది. పరస్పర ఆసక్తి గల వాస్తవత సభాసభలపై ఇరువురు మంత్రులు చర్చలు జరిపారు అలాగే రాజకీయ, రక్షణ & భద్రత, ఆర్థిక & వ్యాణిజ్యం, కనాక్టివ్ నెట్వర్క్, సాంస్కృతిక మరియు ప్రజా సంబంధాలతో సహా వాషింగ్టన్ రంగులలో నాల్కొన్ న మరొగతని సమీక్షించారు. భారత్ మరియు థాయ్ లాండ్ మధ్య దౌత్య సంబంధాలకు 75వ వార్షికోత్సవానికి సంబంధించి చారిత్రక సందర్భానని వాషింగ్టన్ జరుగుతోన్న డాన్ ప్రముద్ కౌన్సిలర్ గుర్తునైన కార్యక్రమాలను మంత్రులు సవాగతించారు. పరస్పర ఆసక్తి గల ప్రాంతీయ మరియు బహుళపక్ష అంశాలపై ఇరు పక్షాలు తమ అభిప్రాయాలను పంచుకున్నాయి అలాగే ఇరు దేశాల మధ్య నాల్కొన్ న బహుముఖ భాగస్వామ్యవాదన మరియు బలహీనత చిహ్నాలతో సహా వాషింగ్టన్ తమ నిబద్ధతను మనరుద్ఘాటించాయి. చర్చల అనంతరం ఇరువురు మంత్రులు సంయుక్త పత్రాకా సమావేశానని ఉద్దేశించి ప్రసంగించారు. ఈ

జనవరి 2022 ఆగస్టు 16న సీనియర్ అధికారుల సమావేశం (ఎస్ ఓఎం) జరిగింది. ఇందులో ద్వైపాక్షిక సహకారానికి సంబంధించి వీటిని రంగులతో పాటు పరంత్రీయ మరీయు బహుళపక్ష అంశాలపై వీరణాత్మక చర్చలు జరిగాయి.

ధాయ్ లాండ్రోస్ భారతీయ కమ్యూనిటీస్ ఉద్దేశించి ఈవీఎం పరసంగించడంతో పాటు వారితో సంభాషించారు అలాగే భారత్-ధాయ్ లాండ్రో దౌత్య సంబంధాలకు 75 వార్షికోత్సవం సమయంలోనే చోటు చేసుకున్న 75వ భారత సవాతంత్ర్య వార్షికోత్సవం యొక్క పరత్యేక సందర్భం గురించి కూడా ఆయన మాట్లాడారు. ఇరు దేశాల మధ్య పటిష్టమైన ఆర్థిక మరీయు వాణిజ్యపరమైన సంబంధాలతో పాటు సాంస్కృతిక మరీయు పరజా సంబంధాలు నాలకొనోందుకు చురుగ్గా తమ సహకారాన్ని అందించాలని సందీగా కూడా భారతీయ కమ్యూనిటీస్ ఈవీఎం ఆహ్వానించారు. పరవాస భారతీయులకు సదుపాయాల కల్పన అలాగే భారత్ వారీని మరీంత సన్మానాంతంగా ఉండేలా చేసే లక్ష్యంతో భారత పరభుత్వం చేపడుతున్న వీటిని చర్చయలను కూడా ఆయన హైలైట్ చేశారు.

ధాయ్ లాండ్రో పరధాన మంత్రీ గౌరవనీయ జనరల్ పరయుత్ ఛాన్-ఓ-ఛాను కూడా ఈవీఎం కలుసుకున్నారు అలాగే పరధానీ మోదీ నుండి వ్యక్తగత శుభాకాంక్షలను ఇంకా అభినందనలను తొలీయజేశారు. భారత్-ధాయ్ లాండ్రో మధ్య దౌత్య సంబంధాలు నాలకొనో 75 వార్షికోత్సవాన్ని మరీసకరించుకునో ధాయ్ పరధానీకి ఈవీఎం కూడా అభినందనలు తొలీయజేశారు అలాగే ద్వైపాక్షిక మరీయు బహుళపక్ష సహకారంలో మరీగత పట్ల ఆయనను కౌనోయాడారు. కీలకమైన పరంత్రీయ మరీయు పరపంచ పరీణామాలపై కూడా వారు తమ అభిపరాయాలను పంచుకున్నారు.

ఈవీఎం అలాగే ధాయ్ లాండ్రో డిప్యూటీ పరధానీ మరీయు వీదేశీ వ్యవహారాల మంత్రీ గౌరవనీయ శ్రీ డాన్ పరముద్ వన్నె, కౌత్తగా నీర్మించిన రాయబార నీవాసం మరీయు నీవాస సముదాయాన్ని సంయుక్తంగా పరారంభించారు.

బ్యూంకాక్ లోని పరత్పట్టాత్మక ఛులాలాంగ్ కార్న్ యూనివర్సిటీలో “ఇండో-పసిఫిక్ పై భారత్ వీజన్” అనే అంశంపై ఈవీఎం బహీరంగ పరసంగం చేశారు. రీసర్ చర్చలు, సకాలర్ లు, థీంక్-ట్యూంక్స్ ఇంకా వీద్యార్థులతో పాటు ధాయ్ వీద్యారంగానీకి చొందీన అనీక మందీ

సభ్యులు ప్రసంగానికి హాజరయ్యారు. ప్రసంగం అనంతరం ప్రశ్నోత్తరాల కార్యక్రమం జరిగింది.

థాయ్‌లాండ్‌లో ఈ ఏం పర్యటన సందర్భంగా, థాయ్‌లాండ్ డిప్యూటీ ప్రధాన (డీప్టీ) మరియు వాషింగ్టన్ ప్రయవహారాల మంత్రులతో కలిసి ఆయన జేసీఎం యొక్క ఆమోదించబడిన మినీట్రస్ పై సంతకాలు చేశారు. ద్వైపాక్షిక సంబంధాల యొక్క తదుపరి కార్యచరణకు ఇది మార్గనిర్దేశం చేస్తుంది. (i) భారతీయ వైద్య పరిశోధన మండలి (ఐసీఎంఆర్) మరియు థాయ్‌లాండ్ మెడికల్ సైన్స్ వాషింగ్టన్ (డీఎంఎస్) మధ్య ఆరోగ్యం మరియు వైద్య పరిశోధన సహకారంపై అవగాహన ఒప్పందం (ఎఓయూ); (ii) భారత యొక్క ప్రసార భారతీయ మరియు థాయ్‌లాండ్ యొక్క థాయ్ పబ్లిక్ బ్రాడ్కాస్టింగ్ సర్వీస్ మధ్య బ్రాడ్కాస్టింగ్ వ్యయంలో సహకారం & భాగస్వామ్యం కోసం ఎఓఎయూల సంతకాల కార్యక్రమంలో కూడా ఇరువురు మంత్రులు హాల్ గొననారు.

న్యూఢిల్లీ  
ఆగస్ట్ 18, 2022

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.